

### ХАНТЫ-МАНСИЙСКОГО АВТОНОМНОГО ОКРУГА — ЮГРЫ ШЕСТОГО СОЗЫВА

#### **ПОСТАНОВЛЕНИЕ**

Об обращении Думы Ханты-Мансийского автономного округа — Югры к Министру здравоохранения Российской Федерации М.А. Мурашко по вопросу внесения в федеральное законодательство изменений, направленных на повышение уровня доверия граждан к вакцинопрофилактике

Рассмотрев проект обращения Думы Ханты-Мансийского автономного округа — Югры к Министру здравоохранения Российской Федерации М.А. Мурашко по вопросу внесения в федеральное законодательство изменений, направленных на повышение уровня доверия граждан к вакцинопрофилактике, внесенный в качестве правотворческой инициативы Комитетом Думы Ханты-Мансийского автономного округа — Югры по социальной политике, руководствуясь пунктом 4 статьи 29 Устава (Основного закона) Ханты-Мансийского автономного округа — Югры, Дума Ханты-Мансийского автономного округа — Югры, Дума Ханты-Мансийского автономного округа — Югры постановляет:

- 1. Принять обращение Думы Ханты-Мансийского автономного округа Югры к Министру здравоохранения Российской Федерации М.А. Мурашко по вопросу внесения в федеральное законодательство изменений, направленных на повышение уровня доверия граждан к вакцинопрофилактике.
  - 2. Настоящее Постановление вступает в силу со дня его принятия.
- 3. Настоящее Постановление и указанное Обращение подлежат официальному опубликованию.
- 4. Направить настоящее Постановление и указанное Обращение в Министерство здравоохранения Российской Федерации.
- 5. Обратиться к законодательным (представительным) органам государственной власти субъектов Российской Федерации с просьбой поддержать указанное Обращение.

Председатель Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры

г. Ханты-Мансийск 9 июля 2020 года № 1303



Б.С. Хохряков

Законодательное Собрание Иркутской области вх. № 4200 пата 27 07 20 ДС.



# ХАНТЫ-МАНСИЙСКОГО АВТОНОМНОГО ОКРУГА – ЮГРЫ ШЕСТОГО СОЗЫВА

# ОБРАЩЕНИЕ

Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры к Министру здравоохранения Российской Федерации М.А. Мурашко по вопросу внесения в федеральное законодательство изменений, направленных на повышение уровня доверия граждан к вакцинопрофилактике

#### Уважаемый Михаил Альбертович!

В Думу Ханты-Мансийского автономного округа — Югры обратились общественные организации и родители с предложением обсудить вопросы иммунопрофилактики граждан, проживающих в Ханты-Мансийском автономном округе — Югре. В ходе обсуждения данных вопросов было отмечено, что Федеральным законом от 17 сентября 1998 года № 157-ФЗ "Об иммунопрофилактике инфекционных болезней" (далее — Федеральный закон) предусмотрена социальная поддержка граждан при возникновении поствакцинальных осложнений.

При этом в первоначальной редакции статьи 19 Федерального закона было предусмотрено, что при возникновении поствакцинального осложнения гражданин имеет право на получение государственного единовременного пособия в размере 100 минимальных размеров оплаты труда, установленных законодательством Российской Федерации на день осуществления выплаты указанного пособия, а в случае смерти гражданина, наступившей вследствие поствакцинального осложнения, право на получение государственного единовременного пособия в размере 300 минимальных размеров оплаты труда, установленных законодательством Российской Федерации на день осуществления выплаты указанного пособия, имеют члены его семьи.

Федеральным законом от 7 августа 2000 года № 122-ФЗ "О порядке установления размеров стипендий и социальных выплат в Российской Федерации" вышеуказанная статья 19 была изменена, а именно с 1 января 2001 года размеры единовременных пособий 100 и 300 минимальных размеров оплаты труда были заменены размерами 10 000 и 30 000 рублей соответственно.

За прошедшие 20 лет минимальный размер оплаты труда значительно увеличился по сравнению с 2000 годом (1 января 2001 года минимальный

размер оплаты труда составлял 200 рублей в месяц, а с 1 января 2020 года составляет 12 130 рублей в месяц), при этом размеры единовременных пособий (10 000 и 30 000 рублей) не изменились.

Известно, что часть граждан отказывается от профилактических прививок, в том числе родители — от прививок их детям.

Отказ от проведения профилактических прививок ведет к ухудшению эпидемиологической обстановки, временной уграте трудоспособности части граждан, необходимости ухода родителей за больными детьми, что в свою очередь негативно влияет на экономическое развитие государства.

В значительной степени отказ от профилактических прививок связан со страхом возникновения возможных поствакцинальных осложнений.

Повышение размеров единовременных пособий, установленных в статье 19 Федерального закона, приведет к росту доверия граждан к системе мероприятий, осуществляемых государством в целях предупреждения, ограничения распространения и ликвидации инфекционных болезней путем проведения профилактических прививок.

Повышение уровня доверия населения к вакцинопрофилактике приведет к увеличению количества привитых граждан, улучшению эпидемиологической обстановки, что не может не повлиять на рост экономики.

На основании изложенного предлагаем инициировать внесение изменений в статью 19 Федерального закона в части увеличения размеров единовременных пособий и их последующей индексации.

г. Ханты-Мансийск 9 июля 2020 года